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فرق نسخه مجازی با چاپی
هفته گذشته اولین صفحه سرگرمی جمعه‌های 
همشهری در 2نسخه چاپی و مجازی منتشر شد. 
نسخه مجازی صفحه سرگرمی، چند تفاوت بارز با 

نسخه چاپی آن دارد:
۱- علاوه بر این‌که ستون »کلاس سودوکو« را در بخش 
مجازی هم می‌توانید مطالعه کنید، فیلم آموزشی تهیه 
شده توسط استاد ناصر فروندیان را هم می‌توانید در 
فضای مجازی ببینید تا تکمیل کننده توضیحات ایشان 
باشد. ضمنا یکی از مزایای بسیار مهم کلاس سودوکو در 
فضای مجازی این صفحه این است که اگر سوال و ابهامی 
درباره مطالب آموزشی داشتید، می‌توانید بپرسید و حتی 
از خود استاد هم زیر همان صفحه مجازی پاسخ بگیرید.

۲- شرکت در مسابقه »کتاب‌شنوی«  اصولا با 
»شنیدن« یک دقیقه صوت  امکان‌پذیر است که طبیعتا 
در نسخه مکتوب صفحه سرگرمی مقدور نیست. لذا اگر 
کاغذ روزنامه را هم در اختیار داشته باشید برای شرکت 

در این مسابقه باید سری به فضای مجازی ما بزنید.
۳- برای هریک از مسابقه‌های درج شده در صفحه 
سرگرمی، یک »راهنمایی« در نظر گرفتیم که شما 
را چند گام در حل آن مسابقه پیش بیندازد. طبیعتا 
اگر حرفه‌ای هستید،‌ نیازی به استفاده از این راهنماها 
ندارید اما اگر در هریک از آیتم‌ها احساس ضعف 
کردید از طریق کیوآرکد بالای صفحه می‌توانید به 
راهنمایی‌های که با خطوط آبی‌رنگ روی هر بخش از 
صفحه ایجاد کردیم دسترسی پیدا کنید. با کمک این 
راهنمایی‌ها از سرگرمی‌هایی که درجه دشواری‌شان 
بالاست زده نمی‌شوید بلکه فرصتی پیدا می‌کنید تا به 
مرور در چند هفته در آن سرگرمی خاص  مهارت‌تان را 
بیشتر کنید و به زودی بتوانید بدون راهنمایی هم انواع 

دشوار همان سرگرمی را حل کنید.
هفته گذشته هنوز سامانه‌ای برای دریافت پاسخ‌ها 
نداشتیم  که این هفته روال پاسخ‌دهی در پایین صفحه 
نوشته شده است. به همین دلیل هم تا ساعت ۱۷ 
دوشنبه فرصت دارید پاسخ‌های مربوط به هفته گذشته 

و این هفته را باهم بفرستید.
موفق و پیروز باشید  و حرفه‌ای!

محمد مهدی رنجبر ، کارشناس سرگرمییادداشت

برای حل این جدول، پاسخ هر سؤال را به صورت حرف به حرف در جهتی كه پیکان مربوطه نشان می‌دهد وارد كنید )نوشتن 
پاسخ را از خود خانه پیکان‌دار آغاز كنید(. در ابتدای هر سؤال به شما گفته شده كه پاسختان چندحرفی است.

در این مارپیچ یک تصویر پنهان شده‌است! برای کشف آن باید »یک خط شکسته مارپیچ« بیابید که 
از ورودی مارپیچ وارد شود و از خروجی آن بیرون رود. این خط مارپیچ باید بدون هرگونه »شاخه« 

و »دوراهی« باشد. در پایان حتما  مسیر صحیح را  پررنگ‌تر کنید تا تصویر تشکیل شده را ببینید. 

2 )2حرفی(  ۱ )5حرفی( 1 تا 2 قاشق روغن زیتون در روز، برطرف کننده این عارضه است 
4 )4حرفی( توده انبوه آب 3 )5حرفی( غذایی ملقب به شامی خوزستان   از نژادهای ایرانی 

7 )3حرفی(  6 )9حرفی( از ویتامین‌های گروه ب  5 )5حرفی( آمار بیانگر وضعیت هر فرد به طور متوسط 
9 )5حرفی( دفن غیر بهداشتی آن،  عوارض  8 )5حرفی( گیاهی برای معطر کردن غذاها  ابزار آهنی کفاش
 11 10 )4حرفی( دستگاه پخش و دریافت امواج الکترومغناطیسی  زیست محیطی بسیاری برای مردم دارد
)5حرفی( ثابت شده است که گوش کردن به انواعی از آن، کاهنده درد  است 12 )4حرفی( نوعی بیماری پوستی 
به علت حساسیت 13 )3حرفی( نظرات 14 )3حرفی( کم‌توان و ترد 15 )3حرفی( از ده کشور پهناور جهان 
16 )4حرفی( تلاوت کننده قرآن 17 )4حرفی( دوال و رشته چرمی یا فلزی  18 )3حرفی( نامی دخترانه به 
20 )4حرفی( فرستاده هر کشور  معنای راه راست 19 )2حرفی( کمبود این ویتامین باعث خونریزی لثه می‌شود

21 )6حرفی( محققان می گویند خوردن این نوع کنسرو به دلیل میزان جیوه زیاد، برای 
زنان باردار مناسب نیست 22 )4حرفی( نوار پانسمان زخم 23 )3حرفی( قرارگیری 
 در معرض شوینده‌های صنعتی، این بیماری را تشدید می کنند24 )4حرفی( کیک کوچک اروپایی

25 )5حرفی( از عوارض بدن شایع در سفر  26 )3حرفی( سبزی خوردنی پرطرفدار.
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30دقیقه
زمان پیشنهادی

۴۰۳۰۷ متوسطدرجه سختی

»کتاب‌شنوی« مسابقه 
متفاوتی درباره کتاب 
است. یک کتاب صوتی، 
موضوع این مسابقه است 
و شما  برای پاسخ‌دهی 
به مسابقه هر هفته، فقط 

کافیست یک دقیقه  از نسخه صوتی کتاب را 
بشنوید! فایل صوتی  این کتاب با جست‌وجو در 
اینترنت در دسترس است اما برای شرکت در این 
مسابقه حتی نیازی به دانلود کردن صوت کامل 
کتاب هم نیست! با اسکن کردن این کیوآرکُد  
یا ورود به لینک، می‌توانید سؤال این مسابقه را 
در کلیپ کوتاه یک دقیقه‌ای بشنوید.  »آبنبات 
دارچینی« مجموعه داستان‌های طنز پرطرفداری 
از مهرداد صدقی است  که در انتشارات »سوره 

مهر« بارها تجدید چاپ شده است.

کتاب‌شنوی

مسابقه
خوب شنیدن!

کلاس سودوکو
ناصر فروندیان

مدادنویسی کنیم!
اگه آموزش هفته قبلی رو یادتون بیاد، در اولین جلسه 
گفتیم که سودوکو قانونش می‌گه: توی هر ردیف، 
هرستون و هربلوک باید ارقام 1 تا 9 بدون تکرار قرار 
بگیرن. ضمنا گفتیم که هدف از آموزش سودوکو، اینه 
که شما بدون پناه بردن به »حدس و خطا« و البته 
 بدون هیچ اشتباهی بتونین یه سودوکوی کلاسیک رو 

به راحتی حل کنین.
خب الآن شما می‌دونین که یه سودوکو، شامل 81 خونه 
می‌شه. ما می‌تونیم خونه‌ها رو از اولین خونه تا آخرین خونه 
به نام‌های ۱ تا ۸۱ شماره‌گذاری کنیم و در آموزش‌مون به 
همین نام‌ها صداشون کنیم. ولی مشکلی که پیش میاد 
اینه که مثلا پیدا کردن خونه شصت و هفتم، برامون کمی 
سخت و زمان‌بر می‌شه. برای همینم یه تعریف مناسب‌تر 
برای شماره‌گذاری و صدا کردن خونه‌های سودوکو بهتون 

یاد می‌دم:
ما توی آموزش‌مون برای سهولت کار، اول شماره ردیف و 
بعد شماره ستون رو -پشت سر هم -می‌گیم. مثلا عدد 82 
-بخونیم هشت دو- معنیش در آموزش ما می‌شه: خونه 
تقاطع ردیف هشتم با ستون دوم. یا خونه دوم از ردیف 
هشتم.  حتما از آموزش جلسه قبلی یادتون هست که 
سطرها از بالا به پایین و ستون‌ها از چپ به راست از ۱ تا ۹ 

نام‌گذاری شدن. 
در سودوکو، اون ارقامی که از قبل مشخص شدن، به ما  
سرنخی می‌دن تا بقیه خونه‌های خالی رو کشف کنیم. در 
همون نگاه اول، با توجه به قانون اصلی سودوکو، احتمال داره 
چندین رقم بتونن برای یه خونه مناسب باشن. به تک‌تک 
این ارقام، کاندیدای اون خونه می‌گیم. اگه اون‌  کاندیداها 
رو کوچیک توی خونه‌شون بنویسیم، می‌گیم این خونه 
 )Pencil Mark( رو با کاندیداهای خودش مدادنویسی
 کردیم. اما چطور باید مدادنویسی کرد؟! به این سودوکو 

توجه کنین:

توی ردیف اول یه خونه خالی داریم و اون هم خونه 16 
)بخونین یک شش( هستش. یعنی خونه خالی‌مون در 
ردیف اول خونه ششم قرار داره. اگه بخوایم این خونه رو 
مدادنویسی کنیم، باید از 1 تا 9 رو خیلی ریز داخلش 
بنویسیم  و بعدش کاندیداهای اضافی رو با توجه به قانون 
اصلی سودوکو حذف کنیم. خب متوجه می‌شیم که خونه 
16، فقط و فقط می‌تونه دارای کاندیدای ۴ باشه چون بقیه 
کاندیداها با توجه به قانون سودوکو حذف شدن. همین کار 
رو برای بلوک پنجم - یعنی مربع پرُرنگ ۹خونه‌ای وسطی- 

هم می‌شه انجام داد. این بلوک هم فقط یه رقم کم داره.
البته خونه‌هایی هم هستن که بیش از یه کاندیدا داشته 
باشن که پیدا کردن و پرُکردن اون‌ها و نهایتا حل کردن این 

سودوکوی بسیارساده رو به شما می‌سپرم.

اگه ابهامی در درک این آموزش 
داشتین، توضیحات بیشتر رو 
توی فضای مجازی صفحه‌مون به 
صورت یه فیلم آموزشی ببینین. 
برای دیدن این فیلم رایگان، 
کیوآرکد رو اسکن کنین یا به این 
لینک کوتاه وارد بشین.

w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

اگه احساس می‌کنین 
بعضی از معماهای این 
صفحه سخته، راهنمایی 
بیشتری از ما بگیرین! 
کیوآرکد رو اسکن کنین یا 
به این آدرس وارد بشین.

w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

چطور ممکن است که 4 نفر از اعضای 
یک خانواده، زیر یک چتر کوچک 
قرمزرنگ، وسط خیابان عریض، با 
سرعت راه بروند اما هیچ‌کدام از آن‌ها 

خیس نشوند؟!

برندگان هفتگی و حتی 
شرکت‌کنندگانی که در 

قرعه‌کشی هفتگی برنده 
نشده‌اند در قرعه‌کشی 

جایزه ماهانه شرکت داده 
می‌شوند و به تعداد پاسخ 
صحیح‌شان در همان ماه، 
شانس برنده شدن دارند.

۱   یک عکس واضح و جداگانه از پاسخ‌هر معما در وب‌سایت همشهری 
آنلاین، بخش روزهفتم  ارسال کنید.

۲   شماره 5 رقمی قرعه همان معما را بلافاصله پس از ارسال هرعکس 
بفرستید. )حتماً به صورت تایپ‌شده(

۳   هر هفته، تعداد شماره‌ قرعه  ارسالی‌تان را شمارش کنید و به شماره 
23023650  اعلام کنید: »تعداد پاسخ‌های این هفته من ؟؟ عدد است«.

شیوه ارسال پاسخ

اسامی 3 برنده جایزه هفتگی ۱۵۰هزار 
تومانی را در همین صفحه و فضای 
مجازی خواهید دید.قرعهک‌شی جایزه 
ماهانه ۱میلیون تومانی هم آخر هر ماه 
بین تمام شرکتک‌نندگان همان ماه 

انجام خواهدشد.

شیوه اعلام برندگان:
هفته‌ آینده

نام و تصویر برندگان
هفته اول و دوم

را این‌جا ببینید!

نقش‌یابِ مارپیچ

متوسطدرجه سختی
۲۰ دقیقه

زمان پیشنهادی
۴۰۳۰۲

در هر دوراهی، مسیرهای انحرافی بن‌بست را  با خطوط کمرنگ مشخص کنید.

لذت پیدا کردن مسیر صحیح مارپیچ کم نیست. اما این لذت وقتی بیشتر خواهدشد که 
با پیدا کردن مسیر صحیح، یک تصویر را خلق کنیم و در تمام مدتی که مارپیچ را حل 

می‌کنیم، حدس‌های متفاوتی درباره تصویری که تشکیل خواهدشد بزنیم!

معمای هوشواژه‌بازی

دقیقاً همین حروف الفبا را طوری در خانه‌های خالی 
قرار دهید که نام 3شهر مذهبی در جدول دیده شود.

متوسطدرجه سختی

15دقیقه
زمان پیشنهادی

۴۰۳۰۸
10دقیقه

زمان پیشنهادی
۴۰۳۰۹

بسیار سادهدرجه سختی

5دقیقه
زمان پیشنهادی

۴۰۳۰۶

سادهدرجه سختی

تیزبین

 کدام مربع دقیقاً از تصویر سمت چپ برداشته 
شده است؟ ! 

3

4 2

1

بقیه‌ مربع‌ها اختلاف بسیار کوچکی با 
تصویر دارند.

5 دقیقه
زمان پیشنهادی

۴۰۳۰۱

به مناسبت سالروز ولادت سلطان عشق

راهنمایی: به ابعاد چتر و رنگ آن 
زیاد دقت نکنید!

سادهدرجه سختی

بسیار سادهدرجه سختی

خانه‌های خالی را با رقم‌های 1تا6 طوری پـُـر کنید که: در هریک از 
سطرها، ستون‌ها و زنجیره‌ها، هیچ رقمی تکراری نباشد.

15دقیقه
زمان پیشنهادی

۴۰۳۰۴

سودوکو  زنجیره

مرد افکندرجه سختی

ارقام 1 تا 9 را طوری در خانه‌های خالی بنویسید که در هر سطر، در هر 
ستون و در هر مربع پررنگ 3در3، رقمی تکراری نباشد.

30دقیقه
زمان پیشنهادی

۴۰۳۰۵

سودوکو  کلاسیک

متوسطدرجه سختی

خانه‌های خالی را با رقم‌های 1تا9 طوری پرُ کنید که: در هریک از سطرها، در 
هریک از ستون‌ها و در هریک از محدوده‌های نامنظم، هیچ رقمی تکراری نباشد.

۲۰ دقیقه
زمان پیشنهادی

۴۰۳۰۳

سودوکو  نامنظم

معماها، راهنمایی‌ها و پاسخ‌های صحیح:

این نسخه چاپی به همراه مقداری »راهنمایی« در   
newspaper.hamshahrionline.ir  منتشر می‌شود. 
پاسخ‌های صحیح هم پس از مهلت، مجازی منتشر خواهدشد.

مهلت ارسال پاسخ‌ها: 

تا ساعت ۱۷:۰۰ هر دوشنبه

ماهیانه  حدود 3 میلیون تومان 
جایزه نقدی برای برندگان این صفحه 

واریز می‌شود و هر پاسخ صحیح یک 
شانس برای جایزه هفتگی و ماهیانه 

است. حتی با یک پاسخ صحیح هم   
ممکن است برنده باشید   اما پاسخ‌های 

صحیح‌ بیشتر، شانس  بالاتر برای 
برنده شدن در قرعه‌کشی است.

ارقام 1 تا 9 را طوری در خانه‌های خالی بنویسید که در هر سطر، در هر 
ستون و در هر مربع پررنگ 3در3، رقمی تکراری نباشد.

30دقیقه
زمان پیشنهادی
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سودوکو  کلاسیک

سختدرجه سختی


